

Η ΑΘΜ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗ ΔΕΣΠΟΤΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

Την 23^η Δεκεμβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ μετέβη στο Κάιρο, προκειμένου να προστή των εορτίων πνευματικών και λειτουργικών εκδηλώσεων των Χριστουγέννων, κατά το έθος.

Το πρωί της παραμονής της μεγάλης Δεσποτικής εορτής, αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία, ο Μακαριώτατος εδέχθη στο Μέγαρο της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου τους Έλληνες Προσκόπους, οι οποίοι έψαλαν τα πατρώα κάλαντα.

Κατόπιν, συνοδευόμενος από τον θεοφ. Επίσκοπο Νιτρίας κ. Νικόδημο, Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου, μετέβη στο Γηροκομείο της Ελληνικής Κοινότητας για να συναντήσει τους περιθαλπομένους γέροντες. Στο ευαγές αυτό Καθίδρυμα τον Μακαριώτατο υπεδέχθησαν ο Εντιμ.Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Ιωάννης Χατζαντωνάκης, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Κήμης Φλεβοτομάς, λοιπά μέλη της ΕΚΚ και άλλοι επίσημοι. Με την παρουσία και των προσκόπων, έψαλαν τα κάλαντα στους Αιγυπτίους γέροντες, ενώ ο Μακαριώτατος τους προσέφερε δώρα.

Να σημειωθεί ότι η ΑΘΜ εξέφρασε την επιθυμία να λάβη χώρα πολύ σύντομα μία συνάντηση όσων κυριών από την παροικία επιθυμούν, για να συζητήσουν από κοινού τον τρόπο περαιτέρω ενισχύσεως της κοινωνικής πρόνοιας προς τους χρίζοντες συμπαροίκους της αιγυπτιακής πρωτεύουσας.

Στη συνέχεια, ο Μακ.Πατριάρχης μετέβη στο Γηροκομείο της Αραβορθόδοξης Κοινότητας, όπου τον υπεδέχθησαν ο Πρόεδρος κ.Ρομπέρ Χόσνι και μέλη αυτής. Τα μικρά παιδιά έψαλαν εόρτιους ύμνους και ο Μακαριώτατος προσέφερε ευλογίες στους σεβασμίους απομάχους της ζωής.

Την 25^η Δεκεμβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης κ.κ.Θεόδωρος Β΄ ετέλεσε την Θεία Λειτουργία της μεγάλης Δεσποτικής εορτής των Χριστουγέννων στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Νικολάου Καΐρου, συλλειτουργούντων των θεοφιλ.Επισκόπων Νιτρίας κ.Νικοδήμου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου και Βαβυλώνος κ.Νήφωνος, Ηγουμένου της Ιερας Μονής Αγίου Γεωργίου Π.Καΐρου.

Παραβρέθηκαν υψηλοί αξιωματούχοι της αιγυπτιακής κυβερνήσεως, ο Εντιμ.Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Ιωάννης Χατζαντωνάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ.Χρήστος Καβαλής, ο Πρόεδρος της Αραβορθόδοξης Κοινότητας κ. Ρομπέρ Χόσνι, εκπρόσωποι σωματείων και πλήθος πιστών.

Κατά την ομιλία του, ο Μακαριώτατος ζήτησε από τους εκπροσώπους της Αιγύπτου να μεταφέρουν τις θερμές ευχές Του για ευημερία και πρόοδο στον Εξοχώτατο Πρόεδρο κ. Χόσνι Μουμπάρακ και στον λαό της χώρας.

Ευχαρίστησε επίσης όλους τους παρισταμένους και ιδιαιτέρως την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και τον εορτάζοντα Πρόεδρό της κ. Χρήστο Καβαλή. Ακόμη, παρουσίασε στο εκκλησίασμα τον επισκεπτόμενο κατ' αυτές τις ημέρες το Πατριαρχείο Πανοσιολ.Αρχιμ.π.Θεολόγο Χρυσανθακόπουλο, Πατριαρχικό Επίτροπο της νεοσυστάτου Επισκοπής Μπραζαβιλ και Γκαμπόν, αναφερόμενος στο τεράστιο έργο που επιτελείται σε αυτήν με την δημιουργία σχολείων, ιατρικών κέντρων και ευαγών ιδρυμάτων, ως και στην προσπάθεια καταπολέμησης της ασθένειας του AIDS.

Μετά την παράθεση δεξιώσεως στην Αίθουσα του θρόνου της Πατριαρχικής Επιτροπείας, ο Σεπτός Προκαθήμενος της Εκκλησίας του Αγίου Μάρκου μετέβη στην Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως όπου παρετέθη προς τιμήν Του επίσημο γεύμα από τον Πρόεδρο του Σωματείου κ. Κήμη Φλεβοτομά.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ετέλεσε στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Π.Καΐρου

τον εσπερινό της 26^{ης} Δεκεμβρίου, ημέρας αφιερωμένης στην Φυγή της Αγίας Οικογένειας στην Αίγυπτο. Και τούτο, διότι στους χώρους της Μονής υφίσταται η Κρύπτη στην οποία έζησε η Αγία Οικογένεια κατά την περίοδο της παραμονής της στην Νειλοχώρα.

Την Κυριακή, 26^η Δεκεμβρίου, η ΑΘΜ ετέλεσε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Θεοτόκου Ηλιουπόλεως Καΐρου, συλλειτουργούντων του Σεβ. Μητροπολίτου Ερμουπόλεως κ. Νικολάου και του Θεοφιλ. Επισκόπου Νιτρίας κ. Νικοδήμου. Στη συνέχεια, παρεκάθησε σε επίσημο γεύμα στο Ορθόδοξο Κέντρο των Αραβορθοδόξων Ηλιουπόλεως, το οποίο τιμητικώς παρέθεσε ο Πρόεδρος κ. Γεώργιος Σεραφείμ.

Τέλος, το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Μακ.Θεόδωρος Β' τίμησε με την παρουσία Του την χριστουγεννιάτικη εορτή του Ορθοδόξου Πνευματικού Πατριαρχικού Κέντρου, ευχαριστώντας για την πολυετή προσφορά του τον απερχόμενο Πρόεδρο αυτού κ. Απόλλωνα Βλάχο, ενώ επέδωσε τον διορισμό στον νέο Πρόεδρο και Διευθυντή κ. Γεώργιο Ζουμπουλίδη. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Χριστόδουλος Λάζαρης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής και άλλοι επίσημοι.